

A BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK
É R T E S Í T Ő J E .

KIADJA: A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata.

Az „Értesítő”-t a társulat tagjai díj nélkül kapják.

Megjelenik minden hó utolsó napján 1000 példányban.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők be.

A választmány megbízásából szerkeszti: **Teasdale Ottó**
társulati titkár.

SZERKESZTŐSÉG:

☉☉☉ Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám földszint. ☉☉☉

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.

HIRDETÉSEKET

a társulat titkársága (Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám földszint) vesz fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban	20 frt — kr.
1/2 „ „ „ „	10 „ — „
1/4 „ „ „ „	6 „ — „
1/8 „ „ „ „	3 „ 50 „

☉☉☉☉☉ Egész évre szóló hirdetésekénél 20% engedmény. ☉☉☉☉☉

A községi választásokhoz.

A községi választásokra készülnek a székes főváros polgárai. A választási mozgalom fővárosunk közéletében erős hullámokat ver; egyes csoportok hatalmi érdeke, egyes egyéni ambíciók oly versenyt okoznak, a melytől a főváros valódi érdekeit nem ok nélkül félthetjük.

Fővárosunk érdeke ugyanis abban jellemezhető röviden, hogy egyrészt külső fejlődésében, építkezéseiben, nyilvános berendezéseiben, az európai világvárosok között mentől előkelőbb helyet biztosítsunk számára, másrészt pedig a tudomány és művészet felvirágoztatása által hazánk kulturájának gócpontját teremtsük meg benne, az ipar és kereskedelem föllendítésével s ezzel kapcsolatosan az általános jólét emelésével pedig egy erős, független polgárságot neveljünk, a mely az ország szívében a hazaszeretet, a nemzeti szellem, a magyarság védbástyája legyen.

Mindazok tehát, a kik ezen czélok elérésében szeplőtelen jellemük, intelligenciájuk és szakismereteik folytán a székes főváros ügyeinek intézésénél hasznosan közreműködhetnek, joggal tarthatnak igényt arra, hogy a székes főváros törvényhatóságában helyet foglalhassanak.

Ezen szempontok legyenek ennélfogva reánk nézve irányadók, arra törekedjünk, hogy a polgárság mindazon rétegei, a melyek a főváros fenjelzett érdekeinek fejlesztésében közvetlenül közreműködni hivatva vannak, ott képviselve legyenek, hogy a tudomány, a művészet, az ipar és kereskedelem minden ágának szakavatott képviselői együttes működéssel buzgólkodjanak a város emelésén, gyarapodásán, polgárainak javán.

A választás harczaiban ily alapokon alakult érdekcsoportok létjogosultságát mi is elismerjük, nemcsak, de ily érdekcsoportot képezünk mi is, a kik a vendéglős ipar művelőihez tartozunk.

Helyesen nem vitathatja senki sem, hogy iparunk a székes főváros fejlődésében fontos tényező gyanánt nem szerepel. E kérdést nem is firtatom itt. Mi az igazság szent meggyőződésével állítjuk ezt s bizonyítottuk számtalanszor. A tárgyilagos ítélet ugyanis felismerte állításunk igazságát, a czélzatos rosszakaratot pedig érvekkel meggyőzni, — meddő igyekvés volna.

Nemcsak iparunk, de a főváros érdeke is megkívánja tehát, hogy szakmánk a törvényhatósági bizottságban megfelelő számban képviselve legyen s ezáltal módunkban álljon a főváros fejlődésében a speciálisan iparunkat érdeklő kérdések eldöntésére befolyást gyakorolni, illetőleg az erre vonatkozó intézkedéseket, a főváros és iparunk közös érdeke szempontjából ellenőrizni.

Ez irányban való igyekvésünknek a most készülő választás alkalmával különösen buzgónak kell lennie.

Ugyanis ipartársulatunk elnöke, **Gundel János**, most szintén választás alá kerül.

Tizenhét esztendeje kövéljük őt mint vezérünket, tizenhét esztendeje, hogy az ő példáján lelkesedünk, az ő munkájának sikerében bizunk s ezen idő alatt a hozzá való szeretetnek és ragaszkodásnak oly szoros köteléke fejlődött közöttünk, a mely elválaszthatatlanul fűz bennünket az ő személyéhez. Van-e közöttünk valaki, a ki megbarátkozhatnék azzal a gondolattal, hogy ne lássuk őt ott, a hol iparunk érdeke forog szóban, a hol harc, vagy munka hív?

Ipartársulatunk elnökének a főváros törvényhatósági bizottságában ott *kell* lennie, mert ő nélküle, akárhányan leszünk is ott s bárkik legyenek is azok, iparunk érdeke, reputációja csorbát szenvedett.

Nem kevésbé kell buzgólkodnunk ama férfiu megválasztása érdekében is, kit már a legutóbb lezajlott választás alkalmával is pajzsunkra óhajtottunk volna emelni, mert széles szellemi látóköre, magas színvonalon álló szakképzettsége és kiváló intelligenciája folytán benne iparunk számára oly harcost nyerünk, a ki zászlónk becsületének, iparunk erkölcsi és anyagi érdekeinek mindenkor lelkes védője leend.

Glück Frigyes kartársunk — mert róla szólunk — iparunk iránti ragaszkodásának és iparunk anyagi és erkölcsi érdekei iránti helyes érzékének annyi fényes jelét adta, hogy a magunk iránti kötelességünk ellen vétenénk, ha a főváros törvényhatóságában való működését minden rendelkezésünkre álló eszközzel elősegíteni, megvalósítani nem törekednénk.

Meg kell tagadnom magamtól, hogy az előbbieken említett két kiváló kartársunkat — a kiknek mindegyikéhez szoros baráti kötelék fűz — érdemük szerint méltassam, mivel az ő személyük iránti gyengéd figyelemből, nem akarnék annak a gyanunak alapot szolgáltatni, hogy ítéletemben talán egyéni érzelmeim vezetnek.

A kikhez e helyen szólok, azok különben e részben maguk ítélhetnek legjobban, nincs is e felszólalásomnak egyéb czélja csak az, hogy kartársaimat, a választások körül a múltban tapasztalt közönyből felrázzam, tette buzdítsam.

Mert **Gundel János** és **Glück Frigyes** kartársaink megválasztásán kívül még arra törekszünk, hogy lehetőleg minden kerületből egy, egy kartársunk választassék be a székes főváros törvényhatósági bizottságába. Értekezleteinken, a melyeket e tárgyban tartottunk, igyekeztünk számos érdemes kartársaink közül lehetőleg azokat kiválasztani, a kiknek megválasztása, erre való rátermettségükön kívül, az illető kerület társas életében gyökeredző helyzetüknél fogva is legtöbb esélyvel bír.

Igy az I-ső kerületben Barabás József, a II-ikban Lind-

mayer Ferencz, a III-ikban Gernedl Mihály, a IV-ikben Palkovics Ede, a VI-ikban Koch József, a VII-ikben Bányai József, a IX-ikben Sperl Flóris, a X-ik kerületben Mösner Ferencz kartársainkat jelöltük ki, hogy kartársaink összességének szavazatuk gyakorlásában irányt jelöljünk, a szavazatok hasztalan szétforgácsolásának elejét vegyük, szóval, a választás elé a siker kilátásával tekinthessünk.

Kartársainkon mulik most, hogy reményeink beteljesednek-e. *Ha mindenki érdeklődik e fontos ügy iránt, ha mindannyian sietünk majd szavazati jogunkkal élni és ezt egyönte tően, közös megegyezésben gyakoroljuk, a siker nem maradhat el.*

A választási aktusra vonatkozólag tagtársaink különben még részletes felvilágosítást és utbaigazítást nyerendnek, »Értesítőnknek« közvetlenül a választások előtt megjelenő számában.

Stadler Károly,
vendéglős.

A társulat tárgyalásai, hivatalos átiratok, végzések, beadványok stb.

Jegyzőkönyv. Felvéletett a budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok ipartársulatának 1894. október hó 23-án, délután 4 órakor, saját helyiségében, Gundel János elnöklete alatt tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Kammer Ernő tisz. elnök, Wirth Ferencz alelnök, Stöckl Tamás, Wrabetz Frigyes, Barabás József, Csalányi Károly, Blaschka István, Prindl Nándor, Varsányi Ferencz, Karikás Mihály, Hell Ferencz, Bittner Alajos, Fritz Henrik, Nosek Ignác, Vincze Lajos, Kommer Ferencz, Krist Ferencz, Koch József, Morbitzer Lőrincz, Palkovics Ede választmányi tagok, ifj. Ács Károly társul. ügyész és Teasdale Ottó társul. titkár.

Távolmaradásukat igazolták: Hermann Ferencz pénztáros, Illits József és Maloschik A. V. választmányi tagok.

Elnök üdvözlővén a megjelent tagokat, az ülést megnyitottnak nyilvánítja, egyben a mai jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Csalányi Károly és Bittner Alajos urakat.

1. Napirend előtt elnök meleg szavakban emlékszik meg arról a veszteségről, a mely az ipartársulatot Eibel Károly ur váratlan halálával érte. Az elhunyt, a ki az ipartársulatnak, utóbb pedig több éven át a választmánynak is buzgó tagja volt, szeplőtlen jelleme, nemes szive által közszeretnek és becsülésnek örvendett kartársai körében, a választmány tagjai pedig őszinte barátjukat és buzgó munkatársukat siratják meg benne.

Szólv jelent, hogy az elhunyt ravatalára az ipartársulat nevében koszorút helyezett, a melynek 12 frtnyi költsége az ipartársulati pénztárból volna fedezendő, egyuttal indítványozza, hogy a választmány, a boldogult kartárs elhunyt feletti fájdalmának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, az özvegyhez pedig az elnökség útján részvétírat intéztessék.

A választmány elnök javaslatát egyhangulag határozattá emeli.

2. Elnök jelent, hogy az Eötvös-alap országos tanítóegyesületnek az ipartársulathoz intézett s már a mult választmányi ülésben tárgyalt kérelmére utólagosan Krammer Miksa tagtárs ur is elvállalt egy tanulót ingyen ebédre.

Tudomásul vétett.

3. Elnök előadja, hogy néhai Eibel Károly elhalálózása folytán a választmányban megüresedett hely betöltendő lévén, a legtöbb szavazatot nyert póttag behivandó volna. Minthogy azonban legtöbb szavazattal (113) két póttag, névszerint Wohlfarth Vilmos és Wittmann Vilmos választatott meg, kik mindketten egyenlő szavazatot nyertek, nevezettek közül sorshuzás útján választás ejtendő meg.

A nyomban megejtett sorshuzás Wohlfarth Vilmos ur behívását eredményezte.

4. Elnök jelent, hogy a »Kossuth-szobor« javára megindított gyűjtés az ipartársulat részéről befejeztetvén, az teljes összegében 825 frt 50 krt eredményezett, mely összeg a Pesti hazai I. takarékpénztár egyesületnél a mondott cél javára befizettetett.

Tudomásul vétetett.

5. Elnök jelent, hogy a sörnek vasárnapokon és szent István napján egész napon át való szállíthatása, illetőleg befuvarozhatása iránt a budapesti serfőzők kérvényt intéztek a keresk. miniszterhez.

Ezen kérelem teljesítése, a vendéglőipar érdeke szempontjából is óhajtható lévén, elnök indítatva érezte magát ez ügyben az ipartársulat nevében a miniszterhez szintén felterjesztést intézni. E felterjesztés elintézését eddig még nem nyert.

Tudomásul vétetett.

6. A kiállítás ügyére áttérve, elnök jelent, hogy ő Ruppert műépítész urat felkérte, hogy a választmány mai ülésén e tárgyban folytatandó eszmecserén részt vegyen, nevezetesen oly célból, hogy az általa eredetileg bemutatott tervezet költségei felől részletes felvilágosítást adni, esetleg tervezetén oly módosításokat javasolni sziveskedjék, a melyek azt a költségek szempontjából is elfogadhatóvá tennék.

Az e tárgyban megindult eszmecseréje folyamán Palkovics Ede ur a pavillon építkezése és némileg rendeltetése tekintetében is új eszmét hozott fel, a melyet a választmány figyelembe veendőnek talált mihez képest

Ruppert műépítész ur megbízatot a mondott eszme kiviteléről egy egyszerű alaprajz-vázlatot készíteni, azt az elnöknek bemutatni, a ki e vázlatot azután a választmány elé juttatja.

7. Több tag felszólalására a választmány elhatározza, hogy a községi választások szervezésére alakított kerületi bizottságok egy közös értekezletre behivandók.

Több tárgy napi renden nem lévén, elnök az ülést befejezettnek nyilvánítja.

K. m. f.

Teasdale Ottó,
titkár.

Gundel János,
elnök.

Adomány. Rajkay Mihály ur kartársunk, abból az alkalomból, hogy üzletét megszüntette s nyugalomba vonult, 50 frtot adományozott a szakiskola javára. Addig is, míg választmányunk ez ügygyel a legközelebbi ülésében hivatalosan foglalkozik, fogadja a nagylelkű adományozó bőkezű adományáért ezuton ipartársulatunk köszönetét.

Kimutatás. A budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok ipartársulata által a 20901., 20902., 20903., 20906., 20909. és 20910. számú gyűjtőiveken, a Kossuthszobor javára megejtett gyűjtés eredményéről:

A budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok ipartársulata 100 frt, Gundel János 100 forint, Glück Frigyes 100 frt, Stadler Károly 100 frt, Krist Ferencz 50 frt, Illits József 50 frt, Kommer Ferencz 25 frt, Kammer Ernő 20 frt, Csalányi Károly 10 forint, Morbitzer Lőrincz 10 frt, Hell Ferencz 10 frt, Lippert Lajos 10 frt, Karikás Mihály 10 frt, Sperl Flóris 10 frt, Reitter György 10 frt, Blaschka István 10 frt, Koch József 10 frt, Hein Lipót 10 frt, Hermann Ferencz 10 frt, Förster Konrád 10 forint, Eibel Károly 10 frt, Schwab Antal 10 frt, Vincze Lajos 5 frt, Mehringer Rezső 5 frt, Wirth Ferencz 5 frt, Máthé József 5 frt, Zierz Werglas 5 frt, Wohlfarth Vilmos 5 frt, Fenkl Gyula 5 frt, Pulay Gyula 5 frt, Pandur József 5 frt, Steinbeisz János 5 frt, Lux Ferencz 5 frt, Kocsonyai A. 5 frt, Mössner Ferencz 5 forint, Smitzberger Nándor 5 frt, Novotny Károly 3 frt, Pawelka Antal 3 frt, Mersch Konrád 3 frt, Körber Ferencz 3 frt, Schnell József 3 frt, Maloschik János 3 frt, Betskey Vilmos 3 frt, Meleghy Pál 3 frt, Nosek Ignác 2 frt, Schmitt Konrád 2 frt, Wamptics Mátyás 2 frt, Wehrmann Béla 2 frt, Schüller András 2 frt, Varsányi Ferencz 2 frt, Deutsch Ignác 2 forint, Losonczy Károly 2 frt, Máthé Lajos 2 frt, Kónya Sándor 2 frt, Olajos Gergely 2 frt, Ballon András 1 frt, Schmidt Rezső 1 frt, Schätz József 1 frt, Demele Károly 1 forint, Koch Antal 1 frt, Melcher Károly 1 frt, Kaiser János 1 frt, Janous János 1 frt, Osinger János 1 forint, Poós István 1 frt, Kaiser László 1 frt, Bittenbinder János 1 frt, Pekarek Vilmos 1 frt, Pillmayer Miklós 1 frt, Palásti János 1 frt,

Ruzsicska István 1 frt, Kamarás Mihály 1 forint, Seemann B. Jakab 1 frt, Igaz István 1 frt, Herzmann Mór 1 forint, Szászó Márton 1 frt, Schneider István 1 frt, N. N. 1 frt, Fischer N. 50 kr., Eggendorfer József 50 kr., Pongrácz K. 50 kr. Összesen **825 frt 50 kr.**

Zu den Kommunal-Wahlen.

Zu den Kommunal-Wahlen rüsten sich die Bürger der Haupt- und Residenzstadt. Hoch gehen bereits die Wogen der Wahlbewegung im öffentlichen Leben unserer Hauptstadt; die Macht-Interessen einzelner Gruppen, die Ambicion einzelner Individuen verursachen einen Wettkampf, vor dem wir die ernstesten Interessen der Hauptstadt nicht ohne Grund fürchten müssen.

Das Interesse unserer Hauptstadt nämlich ist kurz darin zusammen zu fassen, dass dieselbe einerseits in ihrer äusseren Entwicklung, ihren Bauten, ihren öffentlichen Einrichtungen in der Reihe der europäischen Weltstädte einen womöglich vornehmen Platz einnehme, anderseits aber durch das Aufblühen der Kunst und Wissenschaft zum Emporium unserer vaterländischen Kultur, durch den Emporschwung des Handels und Gewerbes und in Zusammenhange mit diesen, durch die Hebung des allgemeinen Wohlstandes aber, die Heimstätte eines starken, unabhängigen Bürgerthumes werde, welches im Herzen des Landes ein Hort der Vaterlandsliebe, des nationalen Geistes, des Ungarthumes sei.

Alle Jene also, welche in Erreichung dieser Ziele vermöge ihres makellosen Charakters, ihrer Intelligenz und ihrer Fachkenntnisse bei der Leitung der Angelegenheiten unserer Haupt- und Residenzstadt nützlich mitwirken können, haben mit Recht Anspruch darauf, in der gesetzgebenden Körperschaft der Hauptstadt Platz nehmen zu können.

Diese Gesichtspunkte seien daher massgebend für uns, dahin muss unser Streben gerichtet sein, dass alle jene Schichten des hauptstädtischen Bürgerthums, welche in der Förderung der obenbezeichneten Interessen unserer Hauptstadt unmittelbar mitzuwirken berufen sind, daselbst auch vertreten seien, dass die fachkundigen Vertreter eines jeden Zweiges der Kunst, der Wissenschaft, des Handels und Gewerbes, in einheitlichem Wirken an der Hebung und Entwicklung der Hauptstadt, an dem Wohle ihrer Bürgerschaft thätig seien.

Die Existenzberechtigung der, anlässlich des Wahlkampfes auf solcher Basis sich bildenden Interessen-Gruppen anerkennen auch wir, mehr noch, eine solche Interessen Gruppe bilden auch wir, die wir Angehörige des Gastgewerbes sind.

Niemand kann es bestreiten, dass unser Gewerbe in der Entwicklung der Haupt- und Residenzstadt ein gewichtiger Faktor ist. Diese Frage will ich hier nicht eingehender erörtern. Wir behaupten dies mit der Überzeugung der Wahrheit und haben es schon unzähligemal nachgewiesen. Das objektive Urtheil hat die Richtigkeit unserer Behauptung ohnehin erkannt, böswillige Absichtlichkeit hinwieder, mit sachlichen Argumenten bezwingen zu wollen, wäre vergebne Mühe.

Nicht nur unser Gewerbe, sondern auch das Interesse der Hauptstadt lässt es daher wünschenswerth erscheinen, dass unser Fach in der Generalversammlung der Hauptstadt in entsprechender Anzahl vertreten sei und uns hiedurch die Möglichkeit geboten werde, auf die Entscheidung der, in der Entwicklung der Hauptstadt speziell unser Gewerbe berührenden Fragen Einfluss zu nehmen, resp. die diesbezüglichen Verfügungen vom Gesichtspunkte des gemeinschaftlichen Interesses der Hauptstadt und unseres Gewerbes zu kontrolliren.

In dieser Richtung muss unser Streben anlässlich der bevorstehenden Wahlen besonders eifrig sein.

Der Präsident unserer Genossenschaft **Johann Gundel** kommt nämlich jetzt auch unter die Wahl.

Acht zehn Jahre sind es, dass wir ihm als unseren Führer folgen, achzehn Jahre, dass wir uns an seinem Beispiele begeistern, in den Erfolg seiner Arbeit Vertrauen hegen und während der Dauer dieser Jahre haben sich unter uns solche enge Bande der Liebe zu ihm entwickelt, welche uns untrennbar an seine Person knüpfen. Gibt es den überhaupt Jemanden unter uns, der sich mit dem Gedanken befreundet

könnte, ihn dort vermissen zu müssen, wo das Interesse unseres Gewerbes in Rede steht, wo Kampf, oder Arbeit ruft?

Der Präsident unserer Genossenschaft darf im Vertretungs-Körper der Hauptstadt nicht fehlen, denn so viele wir auch dort sein werden und wer immer dieselben auch sein mögen, wenn er dort fehlt, hat die Reputation, das Interesse unseres Gewerbes Einbusse erlitten.

Mit nicht weniger Eifer müssen wir aber auch die Wahl jenes Mannes anstreben, den wir schon gelegentlich der letzt verflorenen Wahlen auf unser Schild zu heben wünschten, weil wir in ihm, vermöge seines umfassenden Wissens, seiner auf hohem Niveau stehenden Fachkenntniss und hervorragenden Intelligenz, für unser Gewerbe einen Kämpen gewinnen der immerdar ein begeisterter Vertheidiger der Ehre unserer Fahne, der materiellen und moralischen Interessen unseres Gewerbes sein wird.

Unser Kollege **Friedrich Glück** — denn von ihm sprechen wir — hat so viele glänzende Beweise seiner Anhänglichkeit zu unserem Gewerbe, seines richtigen Sinnes für das materielle und moralische Interesse unseres Gewerbes gegeben, dass es ein Verschulden gegen uns selbst wäre, würden wir nicht seine Wahl, sein Wirken in der Generalversammlung unserer Hauptstadt, mit allen uns zu Gebote stehenden Mitteln zu fördern, zu verwirklichen trachten.

Ich muss es mir leider versagen, unsere beiden, in Vorstehenden erwähnten, hervorragenden Fachgenossen — zu deren jedem mich Bande inniger Freundschaft knüpfen — ihrem Verdienste nach zu würdigen, weil ich, aus zarter Rücksicht für ihre Person selbst auch den Schein vermeiden möchte, als ob mich in meinem Urtheile, meine individuellen Gefühle leiten würden.

Zu denen ich hier spreche, die können übrigens selbst am besten urtheilen, diese meine Zeilen haben auch keinen weiteren Zweck nur den, meine Fachgenossen aus der Gleichgültigkeit, welche bisher hinsichtlich der Wahlen unter denselben vorherrschte, aufzurütteln, dieselben zur That anzueifern.

Denn ausser der Wahl unserer Kollegen Johann Gundel und Friedrich Glück ist unser Trachten auch noch dahin gerichtet, dass womöglich aus jedem Bezirke je einer unserer Fachgenossen in die Vertretung der Hauptstadt gewählt werde. In den Berathungen, welche diesbezüglich stattfanden, waren wir bestrebt von den Vielen unserer verdienstvollen Mitgliedern womöglich jene auszuwählen, deren Wahl, ausser ihrer Eignung hiezu, auch noch in Folge ihrer gesellschaftlichen Beziehungen in den betreffenden Bezirken die meiste Aussicht auf Erfolg hat.

So haben wir im I. Bezirke unseren Kollegen Josef Barabás, im II. Michael Gernedl, im IV. Eduard Palkovics, im VI. Josef Koch, im VII. Josef Bányai, im IX. Floris Sperl, im X. Franz Möszner kandidirt, um der Gesammtheit unserer Fachgenossen bei der Ausübung ihres Stimmrechtes eine Direktive zu geben, die unnütze Zersplitterung der Stimmen zu vereiteln, kurz, um den Wahlen mit Aussicht auf Erfolg entgegenblicken zu können.

An unseren Fachgenossen liegt es nun, ob unsere Hoffnungen in Erfüllung gehen sollen.

Wenn ein Jeder von uns dieser wichtigen Angelegenheit ein Interesse entgegen bringt, wenn wir Alle zur Urne eilen werden um von unserem Stimmrecht Gebrauch zu machen und dasselbe einheitlich, in gemeinschaftlichen Übereinkommen ausüben, kann der Erfolg nicht ausbleiben.

Auf den Wahlakt bezüglich erhalten unsere geehrten Fachgenossen übrigens noch in der, unmittelbar vor der Wahl erscheinenden nächsten Nummer unseres »Ertesítő« eingehende Verständigung.

Karl Stadler,
Gastwirth.

Protokoll über die am 23. Oktober 1894, Nachmittags 4 Uhr, in den eigenen Lokalitäten, unter dem Vorsitze des Präsidenten Johann Gundel abgehaltene Ausschusssitzung der Budapester Hoteliers, Gast- und Schankwirth-Genossenschaft.

Anwesend waren: Ernst Kammer Ehrenpräses, Franz Wirth Vizepräses, und 18 Ausschussmitglieder, Karl Ács jun., Rechtsanwalt und Teasdale Sekretär.

Ihr Fernbleiben entschuldigen: Franz Hermann Kassir, Josef Illits und A. V. Maloschik Ausschussmitglieder.

Präsident begrüsst die Anwesenden Mitglieder und erklärt die Sitzung für eröffnet. Gleichzeitig ersucht er zur Authentikation des heutigen Protokolles die Herren Karl Csalányi und Alois Bittner.

1. Vor der Tagesordnung ergreift Präsident das Wort um des Verlustes zu gedenken den die Genossenschaft durch den Tod des Herrn Karl Eibel erlitt. Der Verbliebene, welcher durch seinen makellosen Charakter, sein edles Herz, im Kreise seiner Genossen sich allgemeiner Liebe und Werthschätzung erfreute, war ein langjähriges Mitglied der Genossenschaft und gehörte in den letzteren Jahren auch dem Ausschusse an, dessen Mitglieder in ihm einen aufrichtigen Freund und eifrigen Mitarbeiter beweinen. Redner berichtet, dass er auf die Bahre des Verstorbenen im Namen der Genossenschaft einen Kranz niederlegte, dessen 12 fl. betragende Kosten durch die Genossenschaftskassa zu bestreiten sein werden und beantragt zugleich, dass der Ausschuss seinem Schmerze über den Verlust, der ihm durch den Tod des geliebten Kollegen betroffen, protokolarisch Ausdruck verleihen und an die Wittve, im Wege des Präsidiums ein Beileidsschreiben richten möge.

Der Antrag wurde einstimmig zum Beschluss erhoben.

2. Präsident berichtet, dass bezüglich des Ansuchens des »Eötvös Fond« Landes-Lehrer Vereines, welches schon in der letztverflossenen Ausschusssitzung verhandelt wurde, nachträglich noch Herr Max Krammer sich bereit erklärte einen Studenten unentgeltlich Mittagessen zu gewähren.

Wird zur Kenntniss genommen.

3. Präsident berichtet, dass die durch den Tod des Herrn Karl Eibel im Ausschuss leer gewordene Stelle im Wege Einberufung des die meisten Stimmen habenden Ersatzmitgliedes zu besetzen sei. Indem jedoch mit den meisten Stimmen (113) 2 Ersatzmitglieder und zwar die Herren Wilhelm Wohlfarth und Wilhelm Wittmann gewählt wurden, die beide gleiche Stimmenzahl erhielten, so ist zwischen den Genannten durch das Loos zu entscheiden.

Die sofort vorgenommene Auslosung ergab die Einberufung des Herrn Wilhelm Wohlfarth.

4. Präsident berichtet, dass die Sammlung von Spenden für das »Kossuth-Denkmal« von Seite des Ausschusses bereits beendet wurde und dieselbe die Totalsumme von 825 fl. 50 kr. ergab, welcher Betrag bei der Vaterländischen Sparkassa zu Gunsten des vorerwähnten Zweckes eingezahlt wurde.

Wird zur Kenntniss genommen.

5. Präsident berichtet, dass die Budapester Brauereien an den Herrn Handelsminister ein Gesuch richteten wonach die Biereinfuhr an Sonntagen und am Skt. Stefanstage den ganzen Tag über gestattet sein möge.

Indem die Erfüllung dieser Bitte auch vom Gesichtspunkte des Gastgewerbes wünschenswerth ist, hat sich Redner bewogen gefühlt, in dieser Angelegenheit an den Minister im Namen der Genossenschaft ebenfalls eine Petition zu richten.

Eine Entscheidung dieser Angelegenheit liegt noch nicht vor.

6. Auf die Angelegenheit der Aussellung übergehend, berichtet Präsident, dass er Herrn Architekten Ruppert ersuchte, den diesbezüglichen Berathungen der heutigen Sitzung beizuwohnen, um über die Kosten des durch ihn vorgelegten Projectes Aufschluss zu geben, eventuell solche Aenderungen seines Projectes in Vorschlag zu bringen, welche dasselbe auch vom Gesichtspunkte der Kosten annehmbar gestalten würden.

Im Laufe des diesbezüglichen Meinungs-austausches brachte Herr Eduard Palkovics in Bezug des Baues und theils auch in Bezug auf die Bestimmung des Pavillons eine neue Idee in Anregung, welche der Ausschuss für beachtenswerth fand und dementsprechend

Herrn Architekten Ruppert ersuchte, die erwähnte Idee in einer einfachen Grundriss-Skizze darzuthun und letztere an den Präsidenten gelangen zu lassen, welcher dann die Skizze dem Ausschusse vorlegen wird.

7. Auf Aufforderung mehrerer Mitglieder beschliesst der Ausschuss:

die behufs Organisirung der Communalwahlen exmitirten Bezirks-Comités zu einer gemeinsamen Berathung einzuberufen.

Indem hiemit die Tagesordnung erschöpft war, erklärt Präsident die Sitzung für beendet.

Spende. Unser Colleague Herr Michael Rajkay hat anlässlich der Auflassung seines Geschäftes und seiner Inruhesetzung 50 fl. zu Gunsten der Fachschule gespendet. Der Ausschuss wird sich mit der Angelegenheit demnächst ämlich befassen, bis dahin sei dem grossmüthigen Spender auf diesen Wege Dank gesagt.

Nines gázlámpa üvegtörés!



Fritz-féle

törhetetlen csöhenger

Auer-féle izzólámpákra,

óriási megtakarítás izzóhálókban és üvegekben.

Kapható a gyári raktárban

STEINTZ GYULA

Budapest, Lázár-utca 13.



TELEFON.

SANITAS



SANITAS

I. cz. szállodás, vendéglős és kávé urak!

Különös figyelmébe ajánljuk az általunk előállított és közkedvelt csász. és kir. szab. **Sanitas** sterilizált (bacteriummentes) szikvizünket ép oly árban, mint bármely közönséges szikviz.

Kiváló tisztelettel

Dr. Rényi, Darvas és Finy gyógyszerész

„SANITAS“ cs. és kir. szabadalmazott

sterilizált vegytiszta szénsavvali szikvizgyártása

gyümölcs-szörp és hűtő italok gyára

szabadalmazott sterilizáló gépek berendezési vállalata,

Budapest. Gyár: VI. ker., Felső erdősor 48. sz.

Borivóknak, kik a bort savanyuvízre: sze-
retik vegyíteni, mindenképpen e'ött

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legtisztább és legízesebb
SAVANYU-KUT

ajánlható. E víz közömbösíti a borsavát és az italnak felette kellemes, ingerlő mellékízt ad, annélkül, hogy azt feketére festené.

LUHNERZSÉBET

Kitűnő gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, elő-
mozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók

MATTONI ÉS WILLE, BUDAPEST.

Előbányai
Polgári Serfőző
részvénytársaság.

Első csapolás!!

Polgár-sör,

Szent-István-sör

vasárnap, 1894. évi április hó 29-én
megkezdődött.

Kösziklából fakadó kristálytisztá

Véghlesi „Vera“-forrás.

Hazánk igen kedvelt szénsavdús savanyuvize. **Hathatós szer az emésztési zavaroknál.** Borral vegyítve kellemes savanykás ízű üdítő és tiszta italt képez,

a bort nem festi,

a miért a nagyérdemű közönség fröccses gyanánt nagyon kedveli, s e végből a vendéglős urak igen felkarolták.

Legujabb orvosi bizonylatok a „VERA“-FORRÁS-ról

A véghlesi „VERA“-forrás vizét úgy magán gyakorlatomban mint kórházi és poliklinikai osztályomon a **légző szervek heveny és idült hurutos bántalmainál,** valamint **vérszegénység eseteiben** a legjobb sikerrel használtam.

Ezen gyógyhatásán kívül a víz kellemes ízű üdítő italul szolgál.

Budapesten, 1893. augusztus hó 20-án.

Dr. Irsai Artur,

egyetemi magántanár, közkórházi osztályos rendelő orvos,
a poliklinikai „tüdő- és gégebeteg“ osztály vezetője.

A véghlesi „VERA“-forrás vizét, mely éveken át szerzett tapasztalataim szerint egyik legkitűnőbbben és legtisztában kezelt fertőzötlen ásványvizünk, elme- és ideg-gyógyintézetemben sikerdusan alkalmazom a **gyomor- és légzőszervek heveny és idült bántalmainál és vérszegény betegeknek.** Pezsgővel vagy cognaccal keverve, különösen az ideges betegeknek közkedveltségű üdítő itala.

Budapesten, 1894. február hó 21-én.

Az intézet igazgató főorvosa:

Dr. Babarcsi-Schwartzter Ottó,

k. e. m. tanár, Országos egészségügyi tanácsos.

Die einem Steinfelsen entspringende kristallreine
Véghleser „Vera“-Quelle

ist der beliebteste und an Kohlensäure reichste Sauerling. **Wirksam bei Verdauungs-Störungen.** Mit Wein vermischt, ist sie ein erfrischendes, reines Sauerwasser.

färbt den Wein nicht,

aus welchem Grunde es von dem p. t. Publikum als Spritzer gern getrunken wird und die Herren Gastwirthe dasselbe allgemein eingeführt haben.

Neueste ärztliche Zeugnisse für die „Vera“-Quelle:

Die Véghleser „Vera“-Quelle habe ich sowohl in meine privat Prax als auch in meiner Spital- und Poliklinik-Abtheilung in Fällen der **Entzündung und catharischen Affection der Athmungsorgane,** als auch bei **Blutarmuth** mit bestem Erfolg angewendet. Ausser dieser Heilwirkung, dient das Wasser auch als **vort. züglich schmeckendes Erfrischungsgetränk.**

Budapest, am 20-ten August 1893.

Dr. Arthur Irsai,

Privat Docent an der Universität, Abtheilungs-Arzt im Allgemeinen Krankenhause, Leiter der polyclinischen »Lungen- und Kehlkopf-Kranken-Abtheilung.«

Die Véghleser „Vera“-Quelle, welche meiner, seit Jahren gesammelten Erfahrungen nach, eines unserer ausgezeichnetsten und am reinsten manipulirten, infektions freien Mineralwässer ist wende ich in meiner Irren- und Nervenheilanstalt in Fällen der **Entzündung der Athmungsorgane** und bei **blutarmen Kranken** mit besten Erfolge an.

Mit **Champagner** oder **Cognac** vermischt, ist es ein allgemein beliebtes **Erfrischungsgetränk** besonders der **nervösen Kranken.**

Budapest, am 21. Feber 1894.

Der Director-Chefarzt der Anstalt:

Dr. Ottó Schwartzter v. Babaroz.

LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

cégtulajdonos **LÖWENSTEIN F. NÁNDOR**

Budapest, IV. ker., Eskü-tér (alapított 1864.)

ajánlja nagy raktárát

mindennemű bel- és külföldi sajtokban, hús, hal, főzelék és gyümölcs conservekben, csokoládé franczia és magyar cognacban, angol és franczia különlegességeket, finom konyhák részér finom főző bort: Madera, Marsalla, Sherryt.

*Kizárólagos főraktára az „Anglo Continental Thee-Association“-nak
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rumok.*

●●●●●●●● KIVÁNATRA ÁRJEGYZÉK BÉRMENTVE. ●●●●●●●●

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

LOUIS FRANÇOIS & Co.

PROMONTOR.

Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM
Nizza 1890. ARANY-ÉREM
Lissabon 1890. Hors Concours és
NAGY DIPLOM
Temesvár, NAGY ARANY-ÉREM.

Auszeichnungen:

Paris 1889. SILB. MEDAILLE
Nizza 1890. GOLD. MEDAILLE
Lissabon 1890. Hors Concours und
GROSSES DIPLOM
Temesvár GROSSE GOLD.-MEDAILLE.

Főképviselek: — General-Vertretung:

RUDA és BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia utca 16.